
Beispiels-CO2-Emissionsrechnung basierend auf EU-Norm EN16258

Beispiel: Containerschiffe (3.000-8.000 TEU) emittieren pro Tonnenkilometer 

(tkm) etwa 17g CO2, ein Lkw (Last/Sattelzug 24-40 t, Durchschnittsgut) dagegen 

rund 68g/tkm.

Quellen: carboncare.org / Umweltbundesamt/

Carbon Footprint – Monitoring für den CO2-Ausstoß in der Logistikkette (UBA-Texte 29/2012)

Papierfabrik Kotka, Finnland 

-> Hamburg, Deutschland 

Per LKW 

Carvajal Pulp & Paper, Kolumbien 

-> Hamburg, Deutschland 

Per Seeweg 

pro Tonnenkilometer (tkm) 68g CO2 pro Tonnenkilometer (tkm) 17g CO2

Transportdistanz: 1.277 km Transportdistanz: 10.151 km (Schiff)

Transportdistanz: 134 km (LKW)

Gesamter CO2 Ausstoß:175 TTW
(durch die Fahrt verursachtes CO2e in Kilogramm)

Gesamter CO2 Ausstoß: 72 TTW
(durch die Fahrt verursachtes CO2e in Kilogramm)

https://www.umweltbundesamt.de/service/glossar/m?tag=Monitoring#alphabar
https://www.umweltbundesamt.de/service/glossar/c?tag=CO2#alphabar
https://www.umweltbundesamt.de/publikationen/carbon-footprint-teilgutachten-monitoring-fuer-den

